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Krajina budoucnosti – základní informace o projektu 
 

Lead-partner 

Silva Sacra, o.s. 
Fučíkova 649 
464 01 Raspenava 

 

Partner 

Hochschule Zittau/Görlitz  
Institut für Ökologie und Umweltschutz 
Theodor-Körner-Allee 16  
02763 Zittau  

 

Přehled projektu 

Projekt je zaměřen na environmentální výchovu a vzdělávání žáků 2. stupně základních 
školy a gymnázií (věková skupina 13 – 16 let) v České republice a v Německu, zejména 
na zlepšení jejich vztahu k přírodě a krajině v blízkém okolí bydliště a školy. 

Projekt demonstruje krajinu ve které žáci žijí jako společný prostor bez hranic, 
s podobnými vlastnostmi a vzájemnými interakcemi, jehož kvalita je silně závislá na 
uvědomění a chování místních obyvatel. 

Vztah žáků ke krajině a jejím prvkům bude posílen skrz vlastní sbírání informací o 
jednotlivých krajinných prvcích, které se žáků přímo dotýkají (historicky – přímá spojitost 
s rodiči a prarodiči, esteticky – přímo ovlivňující estetickou hodnotu životního prostoru 
žáků, funkčně – bariéry proti hluku, prachu, větru, orientační body, ekologicky – prvky 
důležité pro biodiverzitu a ekologickou stabilitu) a pochopení jejich funkce, významu a 
důležitosti. Tyto informace významně sníží lhostejnost cílové skupiny vůči krajinným 
prvkům – žáci pochopí přímé dopady změn a závislost kvality života na stavu těchto 
prvků. 

Zájem žáků o účast na projektu bude podpořena využitím moderních technologií 
geografických informačních systémů (GIS), které jsou samy o sobě atraktivním tématem 
(mapování s pomocí GPS, využití multimediálních souborů, práce v prostředí internetu) a 
využitím přirozené soutěživosti dětí – práce všech skupin budou v průběhu realizace 
projektu vzájemně přístupné, budou zobrazeny ve společném mapovém projektu, přímo 
srovnatelné. 

Účastí skupin na obou stranách hranice bude posílena informovanost o společném 
přeshraniční prostotu a o společných kvalitách, problémech a procesech. Žáci se budou 
setkávat „virtuálně“ v prostředí mapového serveru během realizace projektu a srovnávání 
výsledků a osobně v průběhu projektových dnů. 

Projekt navazuje na ukončené přeshraniční projekty obou partnerů zahrnující mimo jiné i 
environmentální výchovu v česko-německém příhraničí. 
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Úvod 

Krajina v zájmovém území má společné historické kořeny a do druhé světové války 
prodělala podobný vývoj. Společný původ krajiny je stále pozorovatelný na mnoha jejích 
vlastnostech, od významných jako jsou společné vzorce osídlení a historické obchodní 
trasy až po detaily, jakými mohou být například přeshraniční aleje či společné 
architektonické prvky. 

Řada významných krajinných prvků má v dnešní době zákonnou ochranu (přírodní 
rezervace, přírodní či kulturní památky, památné stromy a další). Charakter krajiny je 
však vytvářen zejména množstvím drobných krajinných prvků bez silné zákonné ochrany 
(drobné vodní toky, studánky, zajímavé stromy, aleje, drobné sakrální stavby). 

Přetrvání těchto nechráněných, avšak klíčových, prvků je tak zcela závislé na povědomí 
veřejnosti o jejich kvalitě a významu a na dobrovolném přístupu místních obyvatel 
k jejich ochraně.  

Zatímco zájem mladých lidí o přírodu a krajinu pomalu upadá, zájem o moderní 
technologie a jejich využití roste, což dokládá například celosvětový úspěch hry 
Geocaching nebo internetových sociálních sítí. V rámci projektu hodláme využít právě 
tohoto zájmu o moderní informační technologie ve prospěch environmentální výchovy a 
k přímému propojení výuky zeměpisu, biologie a informačních technologií. 

Vlastní mapování krajinných prvků a další terénní aktivity zvýší čas dětí strávený v přírodě 
praktickým poznáváním přírody a krajiny. 

 

Cíle projektu 

a) Zvýšit znalosti a povědomí žáků o drobných krajinných prvcích v blízkém okolí školy 
a bydliště 

b) Zvýšit povědomí žáků o možnostech ochrany těchto prvků a o nezbytnosti této 
ochrany 

c) Zvýšit čas žáků strávených ve volné krajině 

d) Vytvořit prostředí pro další využití principů a metod projektu dalšími školami či 
skupinami. 

e) Zvýšit kompetence učitelů a žáků v práci s moderními GIS nástroji a jejich možným 
využitím ve výuce 

f) Zvýšit klíčové kompetence žáků v moderních informačních technologiích a aplikaci 
výpočetní techniky v různých oblastech 

 

Cílová skupina 

Studenti druhého stupně základní školy a střední školy v České republice a v Německu ve 
věku 13 – 16 let, jejich rodiče a prarodiče (historické pozadí) 

Veřejnost v zájmovém území (obyvatelé cílových obcí) 
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Aktivity projektu 

a) Návrh a programování geodatabáze krajinných prvků a struktur 

V rámci projektu bude vytvořena společná přeshraniční databáze krajinných prvků 
s harmonizovanu sémantikou . Obě její národní části budou zobrazitelné a editovatelné 
prostřednictvím mapového serveru.  

Tato databáze bude využita pro vkládání, editaci a ukládání informací o krajinných 
prvcích (poloha, kvalita, multimediální soubory vztahující se k prvkům) a k jejich sdílení 
mezi uživateli (žáci, učitelé, projektoví partneři). Databáze bude po ukončení mapování 
jednotlivých částí veřejně přístupná. 

Technické vybavení pro terénní mapování (PDA s GPS) bude pořízeno projektovými 
partnery a poskytnuto participujícím školám na dobu realizace projektu. 

 

b) Mapování krajinných prvků a struktur v projektových lokalitách  

Toto je klíčová část projektu realizovaná na obou stranách hranice ve školních letech 
2011/2012 a 2012/2013. 

Žáci se budou účastnit terénních exkurzí, v průběhu kterých budou vyhledávat zajímavé 
krajinné prvky. Lektor doprovázející studenty bude pomáhat v pochopení a vysvětlovat 
funkci těchto prvků, případně pokládat zajímavé otázky, které by se žáci měli pokoušet 
zodpovědět při svém zkoumání. Prvky krajiny budou zaznamenány pomocí vybavení pro 
terénní průzkumy a fotografovány. Po návratu z exkurze studenti přenesou terénní data 
do webového mapového portálu a doplní základní vlastnosti. 

Pomocí dalšího pátrání se žáci pokusí získat více informací o nalezených prvcích (historie, 
potenciální přínos pro místní obyvatele, potřebu údržby, historické fotografie, 
dokumenty). Tyto informace budou uloženy v databázi jako multimediální soubory. 

Mapované krajinné prvky: drobné sakrální stavby rozmístěné v krajině, charakteristické a 
historicky cenné budovy, budovy a objekty spoluurčující charakter krajiny (pozitivně i 
negativně), zajímavé geomorfologické prvky (např. skály), studánky, prameny, lokality 
s výskytem biologicky rozmanitých společenstev, významná vegetace (zajímavé stromy, 
aleje, parky), zajímavé výhledy, netradiční pěšiny a cesty, esteticky atraktivní horizonty. 
Tyto informace budou následně napojeny na existující databáze chráněných území a 
výskytu zvláště chráněných druhů. 

 

c) Workshopy, přednášky 

V průběhu realizace projektu bude v participujících školách provedena řada přednášek 
s tematikou GIS, krajiny a jejího vývoje. V každé škole předpokládáme realizaci 4 
přednášek, celkem 24 odborných přednášek. 
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d) Publikace 

1) Příručka pro mapování 

Bude připravena a vydána příručka pro praktickou realizaci projektu. Příručka bude 
obsahovat informace o typech mapovaných krajinných prvků – jejich významu, kvalitě, 
možné klasifikaci a základních informacích, které by o nich žáci měli získat v průběhu 
mapování. Bude také sloužit jako základní příručka pro práci s internetovou aplikací a pro 
editaci dat a multimediálních souborů. 

Příručka bude připravena před školním mapováním, v průběhu mapování bude 
precizována na základě připomínek a zkušeností z praktické práce žáků. Vytištěna bude 
v posledním roce realizace projektu a bude sloužit zejména pro podporu dalšího šíření 
projektu. 

Forma: brožura A4, částečně barevná, vytištěná odděleně v české a německé jazykové 
mutaci, přibližně 60 stran. 200 výtisků v NJ, 200 v ČJ. 

 

2) Kniha Krajina budoucnosti – Landschaft der Zukunft 

Česko-německá kniha bude pojednávat o mapovaných oblastech, bude sestavena na 
konci projektu zejména z materiálu shromážděných žáky v průběhu realizace projektu. 
Bude prezentovat pohled žáků základních a středních škol na krajinu. Informace o 
krajinných prvních tak budou odpovídat sféře zájmu cílové skupiny. Využití výsledků 
vlastní práce ve „skutečné“ knize bude pro žáky jedním z důležitých motivačních faktorů. 
Kniha by zároveň měla pomoci porozumět úhlu pohledu žáků a odpovídat požadavků a 
očekávání žáků. 

Forma: 170 x 260 mm, tvrdé desky, plnobarevná, přibližně 100 stran textů, fotografií a 
map, společné česko-německé vydání, 800 kusů. 

 

e) Projektové dny 

Hlavní náplní budou terénní exkurze s ukázkami významných krajinných prvků a 
vysvětlením jejich významu pro ekologickou stabilitu, práce s pokročilými GIS 
technologiemi.  Projektových dnů je plánováno na českém (2012), 5 na německém území 
(2013). 

Výdaje žáků a učitelů spojené s účastí ne projektových dnech (ubytování, strava, 
doprava, …) budou hrazeny z finančních prostředků projektu. 

 

f) Exkurze do partnerských lokalit projektu 

Na základě informací publikovaných žáky na mapovém serveru si každá participující škola 
bude moci vybrat jednu z navržených pěších tras a navštívit partnerskou oblast. Náplní 
návštěvy bude zejména exkurze po zajímavostech krajiny vedená „domácími“ žáky. 
Náklady na dopravu budou hrazeny z rozpočtu projektu. Celkově je naplánováno 6 
exkurzí, pro každou školu jedna. Tyto exkurze budou přednostně přeshraniční. 
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Časový harmonogram  

Začátek projektu: 1.1.2011 

Konec projektu: 31.12.2013 

Leden – srpen 2011: zahajovací workshop, příprava internetové aplikace, metodiky 
mapování, modelové mapování, příprava obsahu příručky pro mapování 

Září 2011 – červen 2013: praktická práce se žáky – mapování v terénu, shromažďování 
informací o mapovaných prvcích, prezentace a přednášky ve školách, exkurze do 
partnerských škol 

Červen 2012, červen 2013 – projektové dny I. a II. 

Červenec 2013 – prosinec 2013: finalizace a vytištění příručky pro mapování, sestavení a 
vydání Knihy krajina budoucnosti, závěrečný workshop projektu, prezentace projektu 
dalším školám 

 

Participující školy v ČR  

Základní škola Lidická 
Školní 325 
Hrádek nad Nisou 

Pedagog: Renata Straková 

 

Základní škola T. G. Masaryka 
Bělíkova 977 
464 01 Frýdlant 

Pedagog: Ivana Veselá 

 

Základní škola Liberec Harcov 
Na výběžku 118 
460 15 Liberec 15 

Pedagog: Zuzana Holemá 
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Koncept vzdělávacího programu 
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Jak se zapojit do projektu 
 
 

Školy se budou projektu účastnit na základě podepsané „dohody o účasti“. Školy zahrnou 
projektové aktivity do výukového plánu pro projektové období – projekt se stane pravidelnou 
součástí výukových aktivit. 

Účast v projektu školám nepřinese další výdaje. Všechny aktivity škol budou hrazeny 
z rozpočtu projektu. 

Návrh a funkčnost internetové databáze krajinných prvků bude s pedagogy participujících 
škol diskutována v průběhu prvního roku realizace projektu. 

Během fáze mapování se budou žáci a učitelé přímo účastnit mapování krajinných prvků a 
sbírat o nich odpovídající informace. Pro žáky a učitele každé školy bude organizováno 30 
odborně vedených exkurzí. Lektor bude se školou spolupracovat na přípravě cíle exkurze 
(zejména žáci budou rozhodovat o tom, kam půjdou, která místa jsou pro ně zajímavá). 

Školy budou po dobu realizace projektu využívat vybavení pro práci v terénu zakoupené 
z rozpočtu projektu (PDA s GPS senzorem a software). V průběhu realizace projektu bude na 
každé školy organizován cyklus 4 přednášek s tematikou ochrany a vývoje krajiny a GIS 
technologií. 

Na základě zpětné vazby od žáků a učitelů budou upraveny metody mapování, případně i 
struktura geodatabáze a připravena definitivní verze příručky pro mapování. 

Participující školy se budou účastnit projektových dnů v ČR a Německu. Zahrnou tyto 
projektové dny do svých výukových plánů a budou se účastnit přípravy jejich programu tak, 
aby vyhovoval požadavkům na zařazení do výuky. 

Pro každou participující školu bude připravena jedna exkurze na území zpracovávané jinou 
školou. Tyto exkurze budou pokud možno přeshraniční, nicméně respektující výběr žáků. 

Materiály získané v průběhu projektu budou využity v knize Krajina budoucnosti – Landschaft 
der Zukunft. 
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Ovládání mapového serveru životního prostředí 
 
Okno mapového serveru: 
 

1. Nástrojová lišta  
2. Mapové okno  
3. Přehledka  
4. Panel vrstev  
5. Dolní lišta  
6. Ovládání aplikace pomocí 

kláves  
7. Editování vrstev  
8. Práce s WMS zdroji dat  

 
 
1. Nástrojová lišta. 

a) Nástroje (vždy je vybrán jeden, akce se provede až ťuknutím v mapě):  

 Informace o objektech ťuknutím do mapy nebo táhnutím obdélníku 

 Zvětšení ťuknutím do mapy nebo táhnutím obdélníku. 

 Zmenšení ťuknutím do mapy nebo táhnutím obdélníku. 

 Posunutí středu mapy ťuknutím do mapy anebo tažením mapy. 

 
Měření délky: Zadávejte lomové body čáry ťuknutím myši, dvojitým ťuknutím ukončíte. 
Délka se zobrazuje ve stavovém řádku. 

 
Měření plochy: Zadávejte lomové body čáry ťuknutím myši, dvojitým ťuknutím ukončíte. 
Plocha se zobrazuje ve stavovém řádku. 

 Editování vrstev. (Více o editování najdete ZDE) 

 Evidence nemovitostí. (Spuštění nadstavby pro práci s daty KN) 

b) Tlačítka (akce se provede ihned po stisknutí):  

 Vložit vrstvu WMS.  

 Zobrazení předchozího výřezu. 

 Otevření okna pro vyhledávání (záleží na konkrétní aplikaci). 

 Zrušení výběrů - naposledy vyhledaných objektů. 

 Tisk aktuálního výřezu (Otevření okna pro nastavení tisku.) 

 Zobrazení základního výřezu (Většinou celá oblast) 
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 Překreslení. (Používá se pro zrychlení překreslení okna při zapnutí/vypnutí vrstev.) 
 
2. Mapové okno. 

Zde se zobrazuje mapa pomocí java appletu. Posun výřezu lze provést pomocí osmi šipek ma 
okrajích rámu mapy anebo pomocí horkých kláves.  

 
3. Přehledka 

Přehledka zobrazuje aktuální umístění výřezu mapy v rámci celého území. Je obousměrně 
spřažena s mapovým oknem. Ťuknutím nebo táhnutím myší v přehledce můžete měnit výřez 
v hlavním mapovém okně.  

 
4. Panel vrstev. 

 

Zapnutí vrstvy pro vykreslení (pokud se vrstva v mapě nezobrazí, může být nastavena 
viditelnost vrstvy v závislosti na měřítku. Zkuste změnit měřítko nebo zobrazit legendu a 
podívat se, zda je v ní vrstva zobrazena.) 

 Rozbalení skupiny vrstev 

 Zabalení skupiny vrstev 
 
 
5. Dolní lišta.  

Zde se zobrazují hlášky a jsou zde další ovládací prvky aplikace: 

Uživatel Přihlášení uživatele (zpřístupnění editování vrstev)
Editovat Výběr vrstvy k editování 

 Projekty dostupné pro přihlášeného uživatele 

 Přihlášení uživatele 

 Zobrazení této nápovědy 

 Zobrazení okna s legendou k mapě 
 
 
6. Ovládání aplikace pomocí kláves 
Zvětšení ke středu  klávesa PageUp 
Zmenšení ke středu klávesa PageDown 
Posun mapy  klávesa Shift + kurzorové klávesy
Překreslení klávesa P 
Zobrazení legendy klávesa L 
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7. Editování vrstev 

Aplikace umožňuje editovat vrstvy s bodovou, liniovou i plošnou topologií. Linie a plochy 
mohou být složeny z více částí (multishape). Takto je možné např. zadávat ostrovy v ploše či 
objekty složené z více oddělených částí. Uživatel musí mít přístupová práva k editování, které 
mu nastavuje správce systému. Aby bylo možné editovat, musí být uživatel přihlášen a 
potom vybrat vrstvu k editování. (Zobrazí se v dolní liště.)  

Ovládání aplikace při editování: 

Zadání bodu ťuknutí myší 
Ukončení dvojité ťuknutí nebo klávesa ENTER
Opuštění klávesa Esc 
Smazání posledního bodu klávesa Backspace nebo Delele 
Další část MULTISHAPE klávesa Spacebar (mezerník) 

 
Během editace je možné posunovat výřez mapy, zvětšovat, zmenšovat, dotazovat se apod. 
Po provedené akci se aplikace nastaví zpět do editačního režimu.  

 
8. Práce s WMS zdroji dat. 

Aplikace umožňuje přidávat do mapy libovolné vrstvy z dostupných WMS serverů.  

Ve formuláři, který se otevře po stisku tlačítka , je možno zadat url WMS libovolné služby, 
příp. využít některý z přednastavených serverů a po vrácení výsledku dotazu 
(GetCapabilities) vybrat pro zobrazení některou z nabízených WMS vrstev. Každá zvolená 
WMS vrstva se zobrazí v seznamu vrstev, kde ji lze aktivovat pro zobrazení nebo naopak 
deaktivovat a zcela odebrat ze seznamu vrstev. WMS vrstvy přidané do seznamu vrstev lze 
mezi sebou vertikálně přesouvat a měnit tak jejich pořadí pro zobrazení 
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Ovládání geodatabáze CardoMap 
 
 
 
Geodatabáze běží na serveru Hochschule Zittau-Görlitz. České jazykové prostředí je 
generováno automaticky dle nastavení Internet Explorer. 
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Základní informace k programu PixelGIS  
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Struktura databáze krajinných prvků 
 
 
Přírodní 1 – listnatý les 
prvky 

a - les 
2 – jehličnatý les 

  3 – smíšený les 
 1 - moře 

2 - přehrada A 3 - jezero 
 4 - bazén 
 5 - rybník 
 

b – stojaté vody 

6 – horské pleso 
 1 - pramen 
 2 - potok 
 3 - říčka 
 4 - řeka 
 5 – příkop, stoka 
 

c – tekoucí vody 

6 - vodopád 
 1 - pole 
 2 – intenzivní louka 
 3 – květnatá louka 
 4 – mokrá louka 
 5 - pastvina 
 6 - park 
 

d – otevřená krajina 

7 - zahrada 
 1 – větrolam 
 2 - alej 
 3 – zelená plocha 
 4 - meze 
 

e – lineární /plošné drobné prvky 

5- skupina stromů 
 1 - strom 
 2 - jeskyně 
 3 - skála 
 4 - balvan 
 5 – dutý strom 
 

f – bodové prvky 

6 – vyhlídka 
 g – jiné:  
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Kulturní  1 - hrad
prvky 2 - klášter 
 3 - kostel 

4 - kaple B 5 - radnice 
 6 - zřícenina 
 7 – lidová architektura 
 8 - mrakodrap 
 9 – moderní budova 
 10 – skleněná budova 
 11 – jiná budova 
 12 – náměstí  
 

a - historické/zajímavé budovy  

13 – věž 
 1 – altán 
 2 – skleník 
 3 – záhon 
 4 – vodní pumpa 
 5 – fontána 
 6 – ptačí budka 
 7 – socha 
 8 – hrobka  
 9 – krematorium  
 

b – parky a hřbitovy –prvky 

10 – lavička 
   1 – venkovní sportoviště 
   2 – sportovní hala 
   3 – divadlo 
   4 –museum 
   5 – památník 
   6 - stadion 
   7 – sportovní kurty 
   8 - zoo 
   9 – plavecký bazén 
 10 - restaurace 
 11 – piknikovací plocha 
 12 - tábořiště 
 

c – relaxační/vzdělávací prvky 

13 – informační tabule 
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Kulturní    1 – zastávka MHD 
prvky   2 - nádraží 
   3 - ulice 

  4 - dálnice B   5 - železnice 
   6 - pěšina 
   7 - most 
   8 – lanovka, vlek 
   9 – kruhový objezd 
 10 - tunel 
 11 - kanál 
 12 - zdymadlo 
 13 - přístav 
 14 - letiště 
 15 - hotel, pension 
 16 - elektrovod 
 17 – elektrický sloup 
 18 – transformátorová stanice 
 19 – vysílač mobilního operátora 
 

d - infrastruktura  

20 – parkoviště 
 e - jiné:  

 
 
 
Technické/ 1 - továrna
průmyslové 2 – otevřený lom 
prvky 3 - důl 
 4 – pískovna 
 5 – ropný vrt 

6 – chemická továrna C 7 - rafinerie 
 

a - technické/průmyslové budovy 

8 – rybí přechod 
 1 – tepelná elektrárna 
 2 – jaderná elektrárna 
 3 – solární elektrárna 
 4 – vodní elektrárna 
 5 – větrná elektrárna 
 6 – bioplynová stanice 
 7 – geotermální elektrárna 
 

b - elektrárny 

8 – kogenerační jednotka 
 1 – skládka odpadu 
 c – odpadové hospodářství 

2 – čistička odpadních vod 
 1 – vrt, studna 
 2 – přečerpávací stanice 
 3 – vodárna 
 

d – vodní zdroje 

4 – ochranná zeď 
 e – jiné:  
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Formulář pro terénní práci 
 
 

 
1. Typ prvku/ objektu 
 □  přírodní element 
 □ kulturní element 
 □ bod zájmu 
 
 popis vlastními slovy: ______________________________________ 
 
2. Vlastnosti pro všechny krajinné prvky 
 
a) vzhled a popis: 
 

Datum  

Název obrázku  

GPS souřadnice 

Severní šířky  

Východní délky  

Pohled na prvek □ detail              □ celkový pohled 

Směr pohledu  

Popis 
Co je vidět na 
obrázku? 
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b) Poloha 
 

GPS souřadnice Severní šířky: Východní délky: 

(pouze 1 bod, v GPS jako polygon!) 

Umístění v krajině □ zastavěné 
území 

□ otevřená 
krajina □ les □ pole 

Vzdálenost k nejbližší 
cestě  □ < 5 m  □ <20 m □ <50 m □ <100 m □ >100 m 

Vzdálenost k nejbližší 
silnici □ < 5 m  □ <20 m □ <50 m □ <100 m □ >100 m 

Vzdálenost k nejbližší 
železnici □ < 5 m  □ <20 m □ <50 m □ <100 m □ >100 m 

Vzdálenost 
k nejbližšímu domu □ < 5 m  □ <20 m □ <50 m □ <100 m □ >100 m 

Vzdálenost k nejbližší 
průmyslové oblasti □ < 5 m  □ <20 m □ <50 m □ <100 m □ >100 m 

Vzdálenost 
k nejbližšímu lesu □ < 5 m  □ <20 m □ <50 m □ <100 m □ >100 m 

Vzdálenost 
k nejbližšímu poli □ < 5 m  □ <20 m □ <50 m □ <100 m □ >100 m 

Vzdálenost k nejbližší 
louce □ < 5 m  □ <20 m □ <50 m □ <100 m □ >100 m 

Expozice  □ ano □ ne Orientace ke sv. stranám: 
□ plošina □ sníženina □ svah Krajina 
□ vrchol □ smíšená □ jiná: 

Četnost průchodu lidí □ <1/hod □ <20/hod □ >20/hod 
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c) Vlastnosti prvku: 
 

délka: šířka: 
Velikost prvku 

výška: plocha: 

Stáří prvku odhad: zjištěné: 

□ nový/jako nový □ drobné známky stáří  □ drobná poškození Stav prvku 
□ větší poškození □ mrtvý/nefunkční konkrétně? 
□ jeskyně  □ škvíry Možnosti 

úkrytu □ nižší než 2,5 m □ vyšší než 2,5 m 
Hladina hluku □ přírodní □ lehký hluk □ střední hluk □ hlasitý hluk  

□ hluky □ tekoucí 
voda □ zpěv ptáků □ šumění listí □ včely Slyšitelné 

zvuky 
□ kachny □ žáby □ cvrčci □ jiné: 
□ CO □ CO2 □ sloučeniny síry □ metane Emise 
□ hnojivo □ prach □ elektrický smog □ jiné: 

Další 
vlastnosti:  
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3. Ekologické parametra 
 

□ skály □ štěrk □ písek □ lesní půda Podloží 
□ půda □ dlažba □ asfalt, beton □ voda 
□ vyvřelé horniny □ přeměněné horniny □ usazené horniny 

Matečná hornina 
konkrétně: 

□ mechy □ lišejníky □ trávy □ sítiny 
□ byliny □ listnáče □ jehličnany □ křoviny Vegetace 
□ řasy □ vodní rostliny □ bez vegetace □ jiné: 

Bylinný kryt □ <10% □ 10-30% □ 30-50% □ 50-80% □ 80-100% 
Stromový kryt □ <10% □ 10-30% □ 30-50% □ 50-80% □ 80-100% 
Zastínění povrchu 
půdy □ silné □ střední □ lehké □ nezastíněné 

Zastíněno čím?: □ stromy □ budovy □ přirozený terén □ jiné: 
□ vodní plocha □ podmáčený □ mokrý Vlhkost 
□ vlhká půda □ vysýchavá půda □ suchá půda 
vzácné/chráněné druhy: 
 
 Významné druhy 
Neofyty,invazní druhy: 
 
 
□ hmyz □ plži □ ryby Biotop pro 

významné živočichy □ obojživelníci, plazi □ ptáci □ savci 
Hnízdní možnosti? □ yes □ no 
Rostlinné 
společenstvo  

Rozdělení objektu □ ano □ ne čím? 
Objekt je 
rozdělující □ ano □ ne 

Eutrofizace? □ neznatelná □ slabá □ silná 
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Vyznané druhy: 
 

□ buk □ dub □ javor □ vrba 
□ habr □ kaštan □ platan □ bez 
□ akát □ lípa □ jasan □ topol 
□ smrk  □ jilm  □ jedle □ borovice 

stromy 

□ jabloň/hrušeň □ švestka/třešeň □ jiné: 
□ sítiny □ ostřice □ jiné trávy: 
□ plevel □ třtiny/rákosiny: 
□ kukuřice □ okopaniny □ obiloviny □ zelenina 

trávy/ 
polní plodiny 

□ ostatní užitkové rostliny/druhy: 
hmyz □ vážky □ včely □ jiné: 
ptáci □ pěvci □ vodní ptáci □ dravci počet druhů: 
netopýři □ zaznamenáni □ nezaznamenáni 
 
Pouze pro budovy: 
 

□ kostel/kláštěr □ jiná významná budova □ továrna 
□ panelový dům □ bytový dům □ rodinný dům 
□ stodola □ přístřešek □ památník 

Druh 
budovy 

□ jiná: 
 
pouze pro louky: 
 

Počet druhů trav  

Počet druhů bylin  
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pouze pro les: 
 
hustota □ vysoká □ střední □ nízká 
Stopy srnčí/jelení 
zvěře? □ ano □ ne □ forma: 

Stopy divočáků? □ ano □ ne □ forma: 
 
pouze pro vodní toky a plochy: 
 
břeh □ plochý □ strmý □ proměnlivý 

Hloubka vody odhad:: 

Trvalost vody □ trvalý průtok/hladina □ občas vysychající □ pravidelně 
vysychající 

Vodní hladina 
v průběhu roku □ stálá □ lehce kolísavá □ silně kolísavá 

□ kamenité □ štěrkové □ písčité 
□ mrtvá 
organická 
hmota dno 

□ jíl/bahno □ organické 
bláto □ minerální bláto □ jiné: 

Břehové porosty □ žádné □ plevely □ původní vegetace 
Vodní rostliny □ rostliny s plovoucími listy □ ponořené rostliny □ žádné 

□ regulace břehu: □ regulovaný □ 
kanalizovaný Regulace 

□ těžká zához □ nepřístupný □ jiné: 
Výskyt řas □ mírný □ střední □ silný 
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4. ekonomické parametry 
 
Poskytuje zaměstnání □ ano □ ne Počet míst: 

Roční obrat: Náklady na údržbu: 

Výroba? □ ano □ ne čeho? 

□ kosení □ výřez křovin □ vyvětvení 
Způsob údržby 

□ kontrola hnízdních budek □ zalévání □ jiné: 

Mezinárodní význam □ ano □ ne 
Turistika □ ano □ ne 
Výhledy □ ano □ ne vstupné: 
Zdroj příjmů z turistického ruchu □ ano □ ne jaký? 
Infrastruktura □ vlak □ jiný veřejný způsob □ silnice □ jiné: 

□ hospodářský les □ zemědělství □ průmysl □ vzdělávání 
□ stravování □ rekreace □ náboženství □ společenské Původní 

využití 
□ hrad □ těžba □ jiné: 
□ hospodářský les □ zemědělství □ průmysl □ vzdělávání 
□ stravování □ rekreace □ náboženství □ společenské Dnešní 

využití 
□ hrad □ těžba □ jiné: 

 
 
5. společenské parametry 
 
Možná rekreace? □ ano □ ne 

□ cyklistika, bruslení, 
jogging □ vodní sporty □ míčové hry sporty 
□ netradiční sporty □ jiné: 
□ divadlo □ museum □ rozhledna 
□ výstava □ kino □ naučná stezka kultura 
□ informační tabule □ jiné: 

líbivé? □ ano □ ne 
Citlivě umístěné v krajině? □ ano □ ne 
Dostupné pro hendikepované? □ ano □ ne 
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Kontakty 
 
 
Na české straně: 
 
Silva Sacra, o.s. 
Fučíkova 649 
464 01 Raspenava 
http://www.silvasacra.cz/lofe 
 
Kontaktní osoba: 
Mgr. Jana Modrá 
E-mail: silvasacra@gmail.com 
Tel.: 732 844 585 
 
 
 
 
Na německé straně: 
 
Hochschule Zittau/Görlitz, Institut für Ökologie und Umweltschutz 
Theodor-Körner-Allee 16 
02763 Zittau 
http://wwwcms.hs-zigr.de/de/Forschung/Institute/IOEU/index.html 
 
Kontaktní osoba: 
Felix Eschrich 
E-mail: F.Eschrich@hszg.de 
Tel.: +49 3583 611 711 
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